

HELP DESK – pruža podršku proizvođačima, uvoznicima, daljim korisnicima i drugim zainteresovanim licima u pogledu obaveza u oblasti upravljanja hemikalijama. U procesu pristupanja/pridruživanja EU, Crna Gora je u svoje zakonodavstvo prenijela odredbe: REACH Regulative, CLP Regulative i Regulative o biocidnim proizvodima,

REACH: Registracija, evaluacija, autorizacija i ograničavanje hemikalija

REACH Regulativa ima za cilj zaštitu ljudskog zdravlja i životne sredine od rizika koji predstavljaju hemikalije, uz istovremeno jačanje konkurentnosti hemijske industrije. Takođe, promovise alternativne metode za procjenu opasnosti za supstance u cilju smanjenje broja broj testova na životinjama.

CLP: Klasifikacija, označavanje i pakovanje

Regulativom CLP obezbjeđuje se jasna komunikacija s radnicima i potrošačima u Evropskoj uniji o opasnostima od hemikalija putem klasifikacije i označavanja supstanci i smješa.

BPR: Regulativa o biocidnim proizvodima

Regulativom o biocidnim proizvodima uređuje se stavljanje na tržište i upotreba biocidnih proizvoda koji se koriste za zaštitu ljudi, životinja, materijala ili predmeta od štetnih organizama poput parazita ili bakterija, djelovanjem aktivnih supstanci sadržanih u biocidnom proizvodu.

HELP DESK

AGENCIJA ZA ZAŠTITU PRIRODE I ŽIVOTNE SREDINE

help-desk@epa.org.me



Agencija za zaštitu prirode i životne sredine
Adresa: IV Proleterske br 19, Podgorica
Tel: +382 (20) 446 500
email:epamontenegro@gmail.com
www.epa.org.me



HELP DESK je “podrška za pružanje stručne pomoći” u oblasti upravljanja hemikalijama i biocidnim proizvodima

Agencija za zaštitu prirode i životne sredine, sa ciljem pune implementacije propisa za upravljanje hemikalijama, u okviru **Help desk-a** :

- daje odgovore na postavljena pitanja u vezi primjene odredbi Zakona o hemikalijama, Zakona o biocidnim proizvodima kao i EU propisa koji su prenešeni u nacionalno zakonodavstvo;
- usmjerava ka pravilnoj primjeni obaveza koje proizilaze iz zakona;

ali **NE daje** odgovore koji zahtjevaju:

- detaljno poznavanje tehnološkog postupka određenog sektora industrije;
- pretraživanje podataka vezano za primjenu propisa za određene supstance;
- provjeru ispravnosti podataka bezbjednosnog lista;

U cilju implementacije propisa za upravljanje hemikalijama Agencija za zaštitu prirode i životne sredine:

- objavljuje informacije i smjernice na zvaničnoj internet stranici Agencije za zaštitu prirode i životne sredine;
- izrađuje brošure, flajere, uputstva;

Help desk obezbjeđuje neophodne informacije vezane za pravilnu primjenu :

Zakona o hemikalijama ("Sl. list CG", br. 51/17) kao i sledećih podzakonskih akata:

* Uredba o zabranjenim odnosno dozvoljenim načinima upotrebe, proizvodnje i stavljanja na tržište hemikalija koje predstavljaju neprihvatljiv rizik po zdravlje ljudi i životnu sredinu ("Sl. list CG", br. 70/18);

* Pravilnik o načinu klasifikacije, pakovanja i označavanja hemikalije u skladu sa globalno harmonizovanim sistemom UN ("Sl. list CG", br. 85/17);

* Pravilnik o Listi klasifikovanih supstanci ("Sl. list CG", br. 11/18);

* Pravilnik o svojstvima supstance za koju može da se upotrijebi alternativni hemijski naziv ("Sl. list CG", br. 23/18);

* Pravilnik o metodama ispitivanja opasnih svojstava hemikalije ("Sl. list CG", br. 68/17);

* Pravilnik o bližem sadržaju dosijea i registra hemikalija ("Sl. list CG", br. 12/18);

* Pravilnik o listi supstanci koje se ne upisuju u registar hemikalija i ne podliježu stručnoj procjeni ("Sl. list CG", br. 14/18);

* Pravilnik o listi supstanci koje izazivaju visoku zabrinutost ("Sl. list CG", br. 65/17);

* Pravilnik o bližem sadržaju prethodnog obavještanja za izvoz hemikalija ("Sl. list CG", br. 61/17);

* Pravilnik o listi opasnih hemikalija i proizvoda čiji je izvoz zabranjen ("Sl. list CG", br. 71/18);

* Pravilnik o bližem sadržaju zahtjeva I sertifikata dobre laboratorijske prakse ("Sl. list CG", br. 78/18);

* Pravilnik o načinu izrade i sadržaju Izveštaja o bezbjednosti hemikalije ("Sl. list CG", br. 37/18);

* Pravilnik o kriterijumima za identifikaciju supstance kao perzistentne, bioakumulativne, toksične i veoma perzistentne i bioakumulativne ("Sl. list CG", br. 84/17);

* Pravilnik o metodama ispitivanja biorazgradljivosti površinski aktivne supstance, načinu obilježavanja i sastavu detergenta ("Sl. list CG", br. 71/18);

* Pravilnik o utvrđivanju liste površinski aktivnih supstanci koje se mogu koristiti u deterгентu ("Sl. list CG", br. 71/18);

* Pravilnik o načinu prodaje hemikalija ("Službeni list Crne Gore", br. 078/18);

* Pravilnik o bližim uslovima za skladištenje i mjerama za bezbjedno čuvanje, odnosno upotrebu opasnih hemikalija ("Sl. list CG", br. 061/18);

* Pravilnik o načinu vođenja evidencije o hemikalijama i izdatim dozvolama za obavljanje slobodnog prometa opasnih hemikalija ("Sl. list CG", br. 036/18)

* Pravilnik o sadržaju bezbjednosnog lista za hemikalije ("Sl. list CG", br. 081/17, 021/19)

* Pravilnik o smjernicama i uslovima dobre laboratorijske prakse za ispitivanje hemikalija ("Sl. list CG", br. 085/18)

Zakona o biocidnim proizvodima ("Sl. list CG", br. 54/16), i podzakonskih akata donijetih na osnovu navedenog zakona:

* Pravilnik o uslovima za stavljanje biocidnih proizvoda u promet i upotrebu ("Sl. list CG", br. 59/16 i 33/19).

* Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja Registra biocidnih proizvoda ("Sl. list CG", br. 62/16 i 52/19).

* Pravilnik o načinu procjene rizika biocidnih proizvoda ("Sl. list CG", br. 62/16).

* Pravilnik o vrstama biocidnih proizvoda ("Sl. list CG", br. 66/16 i 52/19) .

* Pravilnik o sadržaju izvještaja o uvozu biocidnih proizvoda ("Sl. list CG", br. 69/16).

* Pravilnik o listama aktivnih supstanci koje su dozvoljene za upotrebu u biocidnim proizvodima i biocidnim proizvodima manjeg rizika ("Sl. list CG", br. 16/19).

* Pravilnik o sadržaju tehničkog dosijea i osnovnim podacima o biocidu ("Sl. list CG" br. 5/17 i 19/18) .

* Pravilnik o metodama za ispitivanje efikasnosti biocidnih proizvoda ("Sl. list CG" br. 5/17).

* Pravilnik o sadržaju zahtjeva za izdavanje dozvole za biocidne proizvode ("Sl. list CG" br. 17/17).

* Pravilnik o uslovima u pogledu kadra, prostora i opreme za pravna lica koja profesionalno koriste biocidne proizvode ("Sl. list CG" br. 23/17)

KAKO POSTAVITI PITANJE HELP DESK-U?

Zainteresovane strane mogu postaviti pitanja na e-mail adresu:

help-desk@epa.org.me

KORISNI LINKOVI:

www.epa.org.me
www.echa.europa.eu